

泉州海洋职业学院 与台湾彰化师大管理 学院签订合作协议 共同搭建闽台 学术交流平台

本报讯 7月11日,泉州海洋职业学院与台湾彰化师范大学管理学院合作签约仪式举行。会上,两校签订了合作协议,将共同搭建闽台学术交流及科研合作平台,深入开展交流合作。

据悉,近年来,泉州海洋职业学院积极扩大对外交流合作,先后与英国、澳大利亚等国家的高校建立了友好合作关系,学院在对外学术交流、合作办学、人才交流等方面取得了重大突破,国际化发展进程不断加快。在与港澳台高校合作方面,该院也取得了良好的成效,此前,泉州海洋职业学院曾与台湾海洋大学签署了学术交流合作备忘录,此次该院又与台湾彰化师范大学管理学院签订合作协议。根据协议,双方将共同搭建闽台学术交流及科研合作平台,发挥各自优势,增进两校间的学术交流,促进双方学术研究及教育发展,提升双方教育水平与研究品质。(记者许小雄)

石狮市侨联 开展党性 教育活动

本报讯 7月17日,石狮市侨联组织党员前往永春县开展党性教育活动,先后参观了泉州市党内政治生活体验馆、岵山镇女排精神馆和党员活动服务点等。

通过参观活动,全体人员进一步感受到了中国共产党的光辉历程,进一步领悟到了全面从严治党、严肃党内生活的重要性,也再次学习了顽强拼搏、团结战斗的女排精神。同时,活动也是石狮市侨联机关人员的一次思想精神洗礼,将有助于侨联更加坚定理想信念。

石狮市侨联主席董立新表示,将以此为契机,要求基层侨联组织和侨联工作者要不忘初心牢记使命,更好发挥桥梁和纽带作用,把侨界所长和社会所需结合起来,在新时代再立新功;要履职尽责,加强自身修养,努力做侨界群众的聆听者和传声筒;要抓住机遇,围绕石狮市委市政府的中心工作,发挥侨界的独特优势和作用,抓住工作重点,为石狮经济发展做出应有的贡献。

(记者李琳毅 通讯员郭小龙)

石狮海内外乡亲移风易俗树榜样

本报讯 近日,石狮市决定莲埭小学择地迁建,建成后的新校区创办为市直实验小学——石狮市第八实验小学。而学校的建设得到以世界石狮同乡联谊会会长、泰国石狮同乡总会创会会长林嘉南为代表的广大莲埭乡贤、侨亲和企业家的积极响应和大力支持。在林嘉南先生首期捐资500万元的带动下,目前意向募捐已超过2000万元,这种“不比阔气比公益,不讲私面讲奉献,不炫富有炫作为”的海内外乡亲移风易俗榜样在石狮比比皆是。

春风化雨、润物无声,移风易俗已经成为石狮的一道风景线,并持续推行下去,而在这其中,“不比阔气比公益,不讲私面讲奉献,不炫富有炫作为”得

到了石狮海内外乡亲的极大肯定,并身体力行,积极响应,今年以来,捐资公益、助学敬老的身影少不了侨亲,其中,在“心系教育,造福桑梓”蔡丽双博士捐赠石狮鹏山工贸学校校园文化建设仪式举行,旅港乡贤蔡丽双博士再向石狮鹏山工贸学校捐资100万元,助力学校教育事业;祥芝旅港乡亲蔡志通之子蔡永红作为捐赠方代表,向石狮七中捐赠人民币100万元,用于冠名学校综合楼;永宁镇塔石村旅港乡贤颜俊儿、李秋莉伉俪回来参加颜氏石狮分会成立庆典,并捐款10万元给村老人协会用于发放村老人每人500元红包;洪厝村旅菲乡贤洪世为简办儿子十六岁生日宴,捐款7.5万元支持教

育和社会公益事业;锦尚镇东店小学校友、旅菲乡贤侯世滚一行回乡捐资50万元,用于东店小学综合楼配套设施建设……这种例子不胜枚举,而每一次捐资的背后,都有他们对家乡持之以恒的爱,比如蔡丽双博士,近年来,旅港乡贤蔡衍善先生、蔡丽双博士伉俪情系桑梓、热心公益,心系教育、乐善好施,累计捐资人民币1000多万元用于石狮彭田柯顺公园、村镇公路等公益建设,蔡衍善先生还担任石狮鹏山工贸学校第二届董事会董事长,长期关心支持学校发展。学校“蔡衍善大礼堂”即为蔡衍善先生、蔡丽双博士伉俪出资500万元,以其子蔡曜阳先生的名义于2009年捐资兴建。蔡丽双博士还出资冠名

学校图书馆并在馆内设立图书专柜,捐资30万元设立“蔡丽双博士奖教奖学基金”。

正是这种新时尚新风气的带动,不少村居都会在重要场所的墙壁上张贴“善行义举榜”,将热心公益的乡贤事迹刊登出来,海内外乡亲总会“榜上有名”,而各个村居简办婚丧喜庆而捐款资金拿来反哺村里公益建设,用于奖学奖教、尊老敬老事业、美丽乡村建设、扶危济困等,提升村居环境乃至村民整体素质和风气。石狮海内外乡亲正通过捐资公益等榜样力量,带动更多的人加入到支持家乡公益事业的行列,用实际行动让移风易俗新风吹遍石狮各个角落,并让下一代延续下去。(记者邱育钦)

省侨联举行两岸乡愁笔会暨书画作品展



本报讯 诗词连两岸·丹青描乡愁,7月22日,由福建省侨联主办,永春县侨联、北溪文苑承办,台湾专案管理学会、两岸和平发展联合总会、永春县余光中文学馆合作举办的“诗词连两岸·丹青描乡愁”两岸乡愁笔会暨书画作品展在永春北溪文苑举行。本次书画展以“诗词连两岸·丹

青描乡愁”为主题面向全球华人征稿,共收到来稿近280幅,其中台湾同胞投稿80件,展览选择来稿中具有代表性的100幅作品进行展出。

福建省人大常委会侨(台)工委主任陈雄,省台联原党组书记蔡尔申,省政协港澳台侨和外事委员会副主任卢德昌,省侨联副主席张瑶、副

巡视员林建华,厦门市侨联主席潘少鸾,台湾专案管理学会理事长李仟万,两岸和平发展联合总会副会长兼秘书长沈墨同,香港永春同乡会会长郑文红,马达加斯加华商总会会长蔡国伟,美国福建同乡联合会名誉主席陈荣华,以及来自美国、德国、阿根廷、马来西亚等国家和中国港澳台地区的

书画家等150多人参加活动。

开展仪式上,受省侨联主席陈式海的委托,张瑶代表省侨联向出席活动的书画家和嘉宾表示热烈欢迎。张瑶表示,永春是当代著名作家、诗人、学者、翻译家余光中先生的祖籍地,举办本次活动,旨在缅怀余光中先生的乡愁主题文学作品及其家国情怀,传承中华民族优秀传统文化,加强海峡两岸书画交流,寄托两岸民众的爱乡之情和对祖国和平统一的共同追求。在随后举办的书画笔会上,艺术家们泼墨挥毫,围绕“两岸乡愁”主题进行创作。在现场,两岸书画家还共同合作创作了“亲情中华”主题国画长卷和“书画同源,闽台同根”书法长卷。

活动期间,与会书画家们还走访参观了余光中文学馆、永春县非遗文化传承中心以及福建省侨乡文化名镇永春岵山镇,实地感受余光中笔下的“乡愁应似桃花源,长怀来处是永春”。

(记者李琳毅)

本报讯 日前,在泉州市侨联主席陈晓玉带领下,泉州市侨联精准扶贫工作在洛江区虹山乡举行。参加此次扶贫慰问工作的有副主席王巧丽、钟文玲,调研员陈海涛等泉州市侨联领导。

在虹山乡,泉州市侨联一行走访了精准扶贫对象彭某等8户贫困户,送上油米面粉等慰问物品。在贫困户家里,泉州市侨联一行与贫困户进行了亲切交流,倾听他们的心声,详细询问了贫困户近期生产生活情况,了解市侨联帮扶以来的发展变化,以及存在的困难,并鼓励他们勇敢面对生活,告诉他们,“有党的好政策,也有市侨联的努力帮助,你们的生活会越来越好。”每位贫困户一直说着感谢的话语,感谢

党组织、感谢侨联干部的关心和帮助。

据了解,自泉州市委安排泉州市侨联挂钩帮扶精准扶贫贫困户以来,市侨联处级领导坚持深入贫困户家中,从早期的了解情况起,详细分析了每位贫困户的家庭困难情况,制定了有针对性的帮扶措施,切实帮助他们解决实际困难。已先后帮扶8户贫困户建新房、或者装修房屋、购置基本家庭用品,帮扶4户贫困户购置牛、羊苗等发展养殖业,帮助1户引导其学习新技术再就业等等,累计投入帮扶资金18.1万元,全部帮扶贫困户已经实现脱贫的目标,为全市脱贫攻坚作出了积极的贡献。

(记者李琳毅 通讯员赖彩凤)

泉州市侨联开展精准扶贫

